

重大现实题材电视剧《功勋》开播

致敬首批八位 “共和国勋章”获得者

本报综合消息 重大现实题材电视剧《功勋》于昨晚开播,该剧取材于首批八位“共和国勋章”获得者的真实故事,以“国家叙事、时代表达”的艺术手法,用单元剧的形式,将首批八位功勋人物的人生华彩篇章与共和国命运串联起来,诠释了他们“忠诚、执着、朴实”的人生品格和献身祖国人民的崇高境界。

作为“理想照耀中国——庆祝中国共产党成立100周年”展播活动剧目,该剧集结了一线创作团队和制作班底,由郑晓龙担任总导演。不同于以往的单元剧,《功勋》摒除了“人物传记”的惯用叙事手法,集中阐述八位功勋人物取得成就时的高光时

刻。八个人物单元分别由八组导演、编剧创作,其中,李延年由王雷饰演、于敏由雷佳音饰演、黄旭华由黄晓明饰演、张富清由郭涛饰演、申纪兰由蒋欣饰演、孙家栋由佟大为饰演,屠呦呦由周迅饰演、袁隆平由黄志忠饰演。

据悉,《功勋》历时两年打造,创作团队超2600人,每一单元的剧本都数易其稿,其中《黄旭华》单元就改了七版。为了让观众更好地理解八位共和国勋章获得者的初心和品格,该剧还为每个人物制作了5至10分钟的专题学习片,由功勋人物的扮

演者讲述榜样事迹。相关纪录片也将在每个单元结束后播出,既讲述幕后拍摄故事,也记录电视剧主创在投入创作后受到的精神震撼和洗礼。

9月26日,《功勋》在北京卫视、东方卫视、浙江卫视、江苏卫视播出,优酷、爱奇艺、腾讯视频同步上线。(万旭明)



今年国庆档前瞻

主旋律影片是最大亮点

还有不到一周时间,今年国庆档电影大战即将拉开帷幕。影市如战场,相比往年,今年的国庆档似乎硝烟味没有那么浓。

一来是因为头部影片的数量比以前少了,只有《长津湖》和《我和我的父辈》这两部。再来,除了两部主旋律影片以外,其他如《皮皮鲁与鲁西西之罐头小人》《大耳朵图图之霸王龙在行动》等大部分影片也都是适合亲子观影的儿童片、动画片,竞争关系并不强。整整七天长假,去影院看哪部电影?今年国庆档又会是哪部影片拔得头筹?



《长津湖》海报

《长津湖》

上映日期:9月30日

影片由陈凯歌、徐克、林超贤担任监制及导演,吴京、易烊千玺领衔主演,段奕宏特别主演,朱亚文、李晨、韩东君主演,胡军特邀主演,张涵予友情主演。看着这一长串名字,就是影片质量的保证,经历过暑期档改档后,该片也成为目前观众最期待的国庆档影片。

《长津湖》以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景,全情全景地还原了这场史诗战役,表现志愿军战士服从命令绝不退缩的精神,不惧强敌敢于战斗、敢于胜利的英雄气概。影片此前作为第11届北京国际电影节开幕影片首映,近3小时的片长仍然令许多观众感叹“意犹未尽”:“全片176分钟,没有任何一段是多余的。”

影片战争场面恢宏,情感刻画也让人沉浸其中:“战友的一个眼神,让冰冷的战场也有了能让人暖起来的温度,有血有肉的角色有了真实的生命长度。”

目前影片预售票房已经突破2000万元,遥遥领先。在各大网站上,该片的想看指数也一再创新高。因此,

这部拥有群星阵容、中国影史投资最高的战争片,基本上国庆档冠军非它莫属。同时,今年国内票房超20亿的国产影片只有两部——春节档的《你好,李焕英》(54亿元)和《唐人街探案3》(45亿元)。《长津湖》可以说是观众在国庆档观影的首选,再加上如果能凭口碑走长线效应,影片也极有可能成为今年第三部超20亿的国产片。

《我和我的父辈》

上映日期:9月30日

影片由吴京、章子怡、徐峥、沈腾执导,也是“国庆三部曲”系列第三部。它将镜头对准不同时代背景下个体与家庭的关系,以革命、建设、改革开放和新时代为历史坐标,从每一个“小家”出发,以孩子视角讲述不同时代下的父母亲情。

与系列前两部一样,影片由四个故事组成:吴京再拍战争题材,讲述马仁兴、马乘风父子为保卫民众撤离誓死抵抗日军的故事;章子怡用女性细腻的笔触和情感,展现一个航天工作者和母亲双重身份下的坚韧和温柔,女儿长大后则成为航天员遨游太空;徐峥延续其擅长的市井幽默,与韩昊霖第三次合作首演父子,一起拍国内

第一个广告,两人在电影中逗趣调侃、相爱相杀的画面让观众代入感极强;沈腾则不走寻常路,演一个外星来客,率一众“开心麻花”老友以喜剧风格,结合科学主题,鼓励“儿子”小小勇敢追梦。

隐忍、坚强、乐观、鼓励,四种截然不同的父母形象,他们是无数平凡父母的缩影,他们是我们身边最普通的父母真实写照。同时,该片延续了系列的一贯风格,群星闪耀,每一个角色都可能带给你惊喜。

2019年《我和我的祖国》、2020年《我和我的家乡》分别以31.69亿元票房、28.29亿元票房连续两年登顶国庆档票房冠军,打破了观众对一般主旋律电影的认知。今年,《我和我的父辈》与观众再度相约国庆,不过却遇到了强大的对手《长津湖》。不过从阵容吸引力来看,该片保住国庆档亚军的位置基本无悬念,但和前两部一样最终票房破20亿可能会有些困难。

《五个扑水的少年》

上映日期:10月1日

这部电影由宋灏霖执导,辛云来、冯祥琨、李孝谦、吴俊霆、王川等人主演,自日本同名影片,由宋灏霖执导,辛云来、冯祥琨、李孝谦、吴俊霆、王川等人主演,

讲述了五名性格迥异的高中男生阴差阳错加入了学校的男子花样游泳队,为了心中重燃的热血,少年们决定一起迎接这场“男子花样游泳”的青春反击战的故事。

导演宋灏霖也说过:“我想要拍出属于普通人的青春电影,这是我拍《五个扑水的少年》的初心。”

作为国庆档唯一一部青春片,影片虽然主演知名度不高,不过靠题材仍然能在假期吸引年轻受众。该片出品方光线影业此前也有多部占领年轻观众市场的青春题材影片,最终都以小博大取得了不错的票房成绩,比如《你的婚礼》《如果声音不记得》。因此,《五个扑水的少年》最终取得3到5亿元的票房成绩应该不难。

假期必备类型:
儿童动画片

除了以上几部剧情片外,国庆档假期还有《皮皮鲁与鲁西西之罐头小人》《大耳朵图图之霸王龙在行动》《探探猫人鱼公主》等真人儿童片、动画片上映。

这些影片作为假期的刚需,适合亲子观影。票房不会很高,但受众稳定,票房一般都在千万级别。

陆乙尔

《穿过寒冬拥抱你》定档12月
黄渤贾玲首合作
守望相助同抗疫

本报综合消息 由薛晓路执导,黄渤、贾玲领衔主演的《穿过寒冬拥抱你》宣布将于12月24日全国上映。电影讲述了几对普通武汉市民疫情下的爱情故事,面对突如其来的疫情,他们积极乐观、彼此支持,真实又温暖。

薛晓路善于从现实题材出发,挖掘人物细腻复杂的内心世界,她导演的《海洋天堂》《我和我的祖国》之《回归》,参与编剧的《和你在一起》,都能引起观众情感共鸣。此次导演薛晓路在新片中聚焦温馨动人的爱情故事,刻画了一副武汉封城后普通市民共同守望相助的众生相。

预告以空无一人的鹦鹉洲长江大桥为开篇,黄渤、贾玲、朱一龙几位演员用武汉话台词,串联起7张疫情阴霾笼罩下的暖心笑脸。首度合作的黄渤、贾玲以最擅长的市井小人物形象,诠释抗疫期间千千万万个挺身而出的志愿者们。黄渤戴着简易的口罩运送客人,贾玲送出的不仅是一份虾爆鳝面,更是给被疫情摁下暂停键的人送去了希望。

徐帆、高亚麟、吴彦姝、许绍雄则演绎了两对武汉城中的伴侣,他们互相陪伴,用真挚的爱抵御疫情的“严寒”,一幕幕动人的画面皆是武汉真实的缩影。预告中几位演员台词寥寥,却用眼神、笑容、拥抱,演绎出疫情阴影下一个个平凡人温暖付出、真情流露的感人瞬间。

贾玲、朱一龙、徐帆皆是湖北籍演员,朱一龙、徐帆更是土生土长的武汉人,亲历了家乡疫情之后感触更深,此次出演电影,会带来怎样的表现更令人期待。该片也是贾玲继《你好,李焕英》后的首部作品,她与导演薛晓路此番合作,将以女电影人的细腻温情传递治愈力量。

(马泽望)

